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L'utilisation du drapeau FLNKS pour les compétitions sportives internationales
Question écrite n° 17188

Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf alerte Mme la ministre des sports et des jeux Olympiques et Paralympiques sur l'utilisation
du drapeau du FLNKS pour représenter la Nouvelle-Calédonie dans les compétitions sportives internationales.
En effet, M. le député a pu constater avec grande surprise que de plus en plus d'équipes et de délégations
sportives représentant la Nouvelle-Calédonie dans des compétitions internationales étaient représentées par le
drapeau indépendantiste du FLNKS. S'il se réjouit que de plus en plus de sportifs calédoniens aient la possibilité
de se mesurer à leurs alter ego à l'international et puissent représenter fièrement le territoire, M. le député
souhaite que ceci se fasse dans le respect des symboles de la Nouvelle-Calédonie. Or le drapeau du FLNKS
seul ne peut être considéré comme un symbole représentant l'ensemble du peuple calédonien et n'a jamais été
reconnu comme tel par les institutions calédoniennes. Il s'agit d'un symbole identitaire du mouvement
indépendantiste, dans lequel une grande partie des Calédoniens ne se reconnaissent pas. Dans le cadre des
Jeux du Pacifique, les athlètes calédoniens sont représentés sous les couleurs du drapeau « Cagou » du
Comité territorial olympique et sportif (CTOS), drapeau beaucoup plus rassembleur pour l'ensemble des
Calédoniens et déjà utilisé dans certaines compétitions. Il lui demande si elle va mettre en place des mesures
auprès des fédérations internationales et autres acteurs du sport afin d'assurer que la Nouvelle-Calédonie ne
soit plus représentée à l'avenir dans les compétitions par le drapeau du FLNKS mais par un drapeau tel que le
drapeau du CTOS.

Données clés

Auteur : M. Nicolas Metzdorf
Circonscription : Nouvelle-Calédonie (2e circonscription) - Renaissance
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 17188
Rubrique : Outre-mer
Ministère interrogé :  Sports, jeux Olympiques et Paralympiques 
Ministère attributaire :  Sports, jeux Olympiques et Paralympiques 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 296516 avril 2024
Question retirée le : 11 juin 2024 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QE17188
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795176
/dyn/statistiques/16/question/taux-reponse?ministere=PO834724
/dyn/statistiques/16/question/taux-reponse?ministere=PO834724
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/16/questions/jo/jo_anq_202416.pdf

